

## 上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品  
上海市著名商标  
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500  
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

出台“家庭农场六步工作法”，家庭农场主选拔透明民主

## 叶榭农民上考场竞选“农场主”

近两年，松江区叶榭镇农民尝到了种地甜头，种地的热情高涨起来，有意愿申请家庭农场经营的人越来越多。去年8月底，叶榭镇出台了一项“家庭农场六步工作法”，强调在农民自愿报名基础上的“民主”选拔。如今，要当“农场主”得考试。

□通讯员 贾佳

## 考试真枪实弹

在徐姚村，选拔公告一贴出，申请者很快“涌来”，仅31个名额，却有百余人报名。报名资格核查也显得透明严格，根据社保信息系统的身份记录，半年内有社保记录的人被“挡回”，并进行了公示和复议。

一周后，一场真枪实弹的考试很快举行。

由3名镇农技中心技术人员组成“专家评审团”做主考官；在一旁，还有4位村里德高望重的老党员坐

镇考场，负责监督。考场被严格分成了候考区和考试区，巡视员在候考区走来走去，考试区门口还有2名党员“把守”，这“阵势”让人有些发怵。“考生”每3人一组进场，从4套题目中随机抽3套，3人题目各不相同。为了照顾到不少年长者“认字困难”，现场采用了“一问一答”的口试方式进行。

## 题目关卡巧妙

说起这些考题，还有不少讲究，题目是镇农技中心老何出的，老何有近40年耕种经验，常在农技

中心做“一线”技术指导。为了让考试更具技术性，在徐姚村，分管农业的村副主任顾庆锋提前与“专家评审团”沟通了很多次。徐姚村选择“六题制”，满分“60分”，包括2道“必会题”和4道“一般题”。顾庆锋说：“必会题，是给考生增加信心的，如果这都不会，那就说明对种地一无所知了。”

一张张被封存和备案的成绩单中，有3位考官各自的得分和平均分，近乎满分的考生都是经营家庭农场多年的佼佼者。对此，顾庆锋解释，近两年，经验丰富的农场主参加

过多次区、镇级农业技能培训，接受过不少专业训练，对他们来说，这些题目已经是“小意思”了。

新一轮的家庭农场组建中，叶榭镇提出了“大稳定、小调整”的原则，鼓励种养结合、机农一体和专业化的农民优先延长承包期。因此，对经营机农一体、种养结合的农户和取得了家庭农场经营合格证的农户，也有不同程度的加分。

## 考试重在民主

叶榭镇相关负责人表示，对农民开考，其核心并不在分数，而在

“民主”。“关系到群众的切身利益，一点差池都有可能引起争议和矛盾。”

凡到达及格线的考生，将列入其所在村民小组的议事名单，由集体协商和民主讨论决定。比如在徐姚村的河北村民小组仅有2个农场主名额，却有4人高分过线。如何选择？该村就成立了由11人组成的评议小组，讨论：“究竟谁适合接手家庭农场。”由于知根知底，评议结果很快产生。

在整个选拔过程中，每轮环节都有公示，存疑问题可以复议。最终，考试和评议把90%以上有丰富经验的农民留了下来。有些新人为了“跻身”这一行列，为考试做了充分准备也脱颖而出。

金山区全力推进上海化工品交易市场建设试点

## 为危化品安全管控加把“锁”

□通讯员 沈永昌

本报讯 日前，位于金山区的上海国际化工业生产性服务业功能区被确定为上海市危险化学品集中交易平台，这是上海市探索建立的首家危险化学品集中交易平台，也是以市场运作为主体、整合危化品生产、运输仓储等相关资源，共同参与危化品集中交易及监管的平台。

上海国际化工业生产性服务业功能区是全市19个生产性服务业功能区之一，还是上海品牌建设优秀园区和上海国家高新技术服务业重点培育园区。园区以化工品贸易、化工生产性服务为产业主导，上海化工品交易市场的试点，根据“总量控制、集中交易、合理布局、流向监控、服务企业”的原则，危险化学品集中交易平台分为交易与监控两部分。交易平台通过上海化工品交易平台增设危化品交易专栏，实现网上交易。监控平台，由上海电信与新跃物流合作开发，实现危化品流动流向监控。平台还可对危化品交易主体进行资质审核，通过电子交易系统，还可对交易流程物流运输状态及危化品仓储状况进行实时监控和查询。

另据了解，上海化工品交易平台本着服务企业的原则，还可办理《危险化学品经营许可证》办证、换证服务，提供危化品仓储、运输资源和协助办理服务，提供危险化学品企业从业人员资格培训、考核考证服务；对入驻上海国际化工业生产性服务业功能区的危化品经营企业还将提供企业注册、保险、金融服务，风险投资服务及产业扶持资金服务等。



## 金山抢救濒临失传名瓜——亭林雪瓜

亭林雪瓜是中国十大名瓜之一，且入上海本地四大名瓜之列，在金山有100多年的种植历史，是珍贵的农家甜瓜品种。前些年，亭林雪瓜一度销声匿迹，为挖掘濒临失传的“传家宝”，金山农科人员多年潜心研究，提纯优化，将亭林雪瓜“复原”到原来的品质，并开始规模种植。图为农民土专家周克俭正与瓜农在田头观察将成熟的雪瓜长势情况。 通讯员 庄毅 摄/文

## 短讯

## 松江永丰地区农民集体经济联合社成立

统一经营管理农村集体资产，发展壮大农村集体经济，日前，松江区永丰地区农民集体经济联合社成立。永丰地区农民集体经济联合社第一届社员代表大会通过了《松江区永丰地区农民集体经济联合社章程》；选举产生了联合社理事会理事、监事会监事，并向社员代表颁发了社员证。

通讯员 丁艺婕

## 康则之铜像落成典礼在周浦美术馆举行

7月5日，浦东新区周浦镇美术馆举办“康则之先生铜像落成典礼暨祖孙五代书画作品展开幕式”，浦东新区美术家协会有关领导和周浦地区二百多位美术爱好者参加了活动。

康老博览群书，学养深厚，书法有北魏风韵而自成一派；绘事擅油画、水彩、水粉，作品多次参加市内外展览并慷慨义卖济贫。康则之先生铜像是继苏局仙、张南冥铜像之后又一座铜像落成。据悉，周浦美术馆为挖掘周浦地区深厚的文化底蕴、发扬周浦地区文化名人坚守信念、执着追求、淡泊名利的人文精神，计划在美术馆建地方乡贤的铜像群，作为后人学习的基地。

通讯员 唐品璋

## 睡美人绽花姿 游园人饱眼福

近期，天气炎热，又时有阵雨，青浦曲水园内睡莲悄然绽放，陆续进入盛花期。九曲桥湖面上，红莲花、白莲花、黄莲花，亭亭玉立于碧叶之间，风姿绰约，莲花的种种美态，极应宁静之心，极富清雅之味，让众多游客流连忘返。在池边上，人们闻着怡爽人心的阵阵清香，给炎炎夏日注入了丝丝凉意。

通讯员 居德云

## 青浦工商所加强夏季熟食行业监管

近日，工商青浦分局青浦工商所重点加强对熟食店、超市卖场现场制售等高危行业监管，通过重点检查经营主体的准入资格；加大流通环节食品快检力度；加强经营户的宣传培训力度等举措，预防食物中毒事件发生。

通讯员 吕超

青浦举办欧亚城镇论坛

## 专家畅谈新城可持续发展路径

□通讯员 张婧

本报讯 7月5日至7日，欧亚可持续发展城镇论坛在青浦区朱家角镇举行。来自欧洲新城镇联盟的近50名专家、学者围绕“城市生长的力量”这一主题，就如何实现产城一体、推动青浦低碳环保宜居等论题进行研讨。

论坛上，同济大学建筑与城市规划学院阮仪三教授，中国城市规划研究院上海分院院长郑德高及来自法国、印度等城市发展方面的专家发表了精彩的主题演讲。阮仪三教授针对江南古镇旅游资源同质化、商业化发展失控等古镇发展通病给出了建议，并结合法国、日本等国对于历史城镇保护的先进经

验进行了阐述。

欧洲新城镇联盟干事长斯卡林·嘉博利高度肯定了青浦在古镇保护和市镇开发实践中的积极探索，并希望借助联盟平台，加强各国在城市规划设计、经济发展等多项领域的深入交流。

有专家表示，中国有序推进城镇化、破解资源环境难题，需要立

足国情走自己的路，同时借鉴欧洲相关先进理念、技术与管理经验。城镇发展的可持续不但包括环境和资源，还应考虑到社会公平和经济效率之间的平衡以及文化的传承和保护等。中外专家还对青浦在产城融合、营造社区、新城规划的理念及特色，建设活力青浦等提出了建设性意见。

据了解，欧亚可持续发展城镇项目是欧盟委员会批准，由欧洲新城镇联盟发起的多国合作项目。从2011年开始，联盟已先后在比利时布鲁塞尔、印度新赖布尔市举办了城市规划研讨会。

场指导，要求防控工作做实做细，防范于未然。

嘉定卫监所负责人表示，继续开展对医疗卫生机构、学校等重点场所的传染病防治工作落实情况的监督检查，特别是加强对医疗机构传染病疫情报告、预检分诊、消毒隔离、医疗废物处置等关键环节的监督检查力度，及时督促和指导有关单位落实传染病防治措施，有力消除安全隐患，切实保障广大市民身体健康。

嘉定夜查肠道门诊

## 严防夏季传染病疫情

□通讯员 陈强

本报讯 夏秋季是霍乱、细菌性痢疾、手足口病等肠道传染病的高发季节。为进一步加强辖区肠道传染病的防控工作，嘉定区卫生局卫生监督所于近日兵分七路，对全

区设有肠道门诊的14家医疗机构的肠道传染病防控工作，进行了一次夜间突击检查。

区卫生监督所结合对4家综合性二级医院和10家社区卫生服务中心进行了监督检查，重点围绕医疗机构的预检分诊、传染病疫情监测

和报告、消毒隔离措施、医疗废物安全处置等方面展开督查。检查过程中，区卫生监督所秉持“监督与指导并举、执法与服务并重”的原则，向各医疗机构相关负责人就医疗废物处理、消毒隔离措施、血粪标本的转运等方面的工作，进行了耐心地